










یحدث الإرتصاص فقط مع القطرة الأولى ، و إذا كانت  Aإذا كانت الزمرة  :النتائج 
  .یحدث الإرتصاص مع كلتا القطرتین  ABالزمر 

III /محددة رف الذات بمحددات غشائیة من طبیعة جلیكوبروتینیة تعِ :  مفھوم الذات
بالنسبة لكریات الدم الحمراء  ABO , RHبالنسبة للخلایا المنواة و  CMHالـ ( وراثیا 

  .تمثل بطاقة الھویة البیولوجیة للفرد ) 
رة اف عن محددات الذات قادرة على إثل محددات تختلھو كل جسم غریب یحم :اللاذات 

  .الجھاز المناعي و تولید استجابة مناعیة و التفاعل مع عناصرھا الدفاعیة 
  

  
0.5  

  

التمرین 
  الثاني 

  نقاط6

I / )2.25 ن(  
 .رابطة انتقالیة = 3’ انزیم = 2’ ركیزة  =1:  البیانات المرقمة -1
بارتباط و ھي تحدث   E – S    .ركیزة  –معقد انزیم : المرحلة المقصودة  -2

(  رابطة إنتقالیة تشكیل   بسببعلى مستوى الموقع الفعال  الإنزیم مع ركیزتھ
مع مجموعة كیمیائیة في المشكلة للموقع الفعال   AAجذور الـ  بین) مؤقتة 
 الركیزة

المثالیة تحافظ على استقرار البنیة الفراغیة الوظیفیة   PHدرجة الـ  :التعلیل  -3
وخاصة الموقع الفعال الذي یتكامل بنیویا مع جزء من الركیزة حیث یظھر ھذا 

سؤل عن مو الالتكامل في  تشرد جذر الحمض الامیني الموجود في الموقع الفعال 
 .تشكیل الرابطة الإنتقالیة 

الداخلة في    AAیغلب السلوك القاعدي على جذور الـ  PHالـ عند انخفاض  -4
تركیب الإنزیم و خصوصا الداخلة في تشكیل الموقع الفعال فتصبح الشحنة 

مما یؤدي إلى زوال الشحنة السالبة للحمض الأمیني المشكل ( + ) الإجمالیة 
فقدان .( تقالیة للموقع الفعال فیزول التكامل البنیوي و لا یمكن تشكیل الرابطة الإن

 ) .الوظیفة 
تتعلق وظیفة الإنزیم بسلامة بنیتھ الفراغیة و خاصة الموقع الفعال  :الإستخلاص  -5

 .الذي یتكامل بنیویا مع الركیزة 
 

II  /)  3 ن(  
 .الإنزیم نوعي تجاه مادة التفاعل : لإستنتاج ا -1

 -1 – نحصل على النشا فقط في الوسط الذي یحتوى على الغلیكوز :التعلیل  
  .فوسفات دلیل على تفاعل الإنزیم مع ھذه الركیزة لتركیب النشا 

فوسفات دلیل  – 6 –وعدم تشكل النشا في حالة استعمال الجلیكوز أو الجلیكوز 
  .على عدم تفاعل الإنزیم مع كلیھما 

فوسفات مما یسمح  -1-الموقع الفعال للإنزیم یتكامل بنیویا مع الغلیكوز  :التفسیر  -2
 .و لایتكامل مع مواد أخرى   E- Sالمعقد ل كیبتش

   E=  3، المنحنى        P=  2، المنحنى      E-S=  1المنحى  –أ  -3
في بدایة التفاعل یكون تركیز الإنزیم عالیا و تركیز المعقدات و الناتج  :التعلیل 
  .منعدما 

الإنزیم بركیزتھ فیتشكل المعقد حیث كلما زاد عدد  عند حوث التفاعل یریتط
الإنزیمات العاملة یتناقص عدد الإنزیمات غیر العاملة و یزید عدد المعقدات و 

عندما تصبح كل الإنزیمات عاملة یتشكل عدد اعظمي من المعقدات و یبقى ثابتا 
  .وركیزتھ و یرافق ذلك طرح الناتج الذي یتزاید باستمرار التفاعل بین الإنزیم 
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